
سوالت  میان ترم فیزیک الکتریسته و مغناطیس
1۳۹۳نیم سال اول - آذر  - مخصوص دانشجویان رشته برق51۴مشخصه

 مساله الزامی است.15پاسخ به حداقل ۱۳9۳ آذر 29مهلت تحویل:  
 نوشته شده باشند.A4پاسخ ها باید در برگه های 

باید چقدر باشد تا بزرگی نیرویq2=−37.0μCو q1=26.0μC- فاصله ی میان دو بار نقطه ای 1
6.80الکترواستاتیکی بین آنها  Nشود؟

 قرار6C−10×1.70− از ذره ی دیگری با بار 15.0cmدر فاصله 6C−10×3.00+- ذره ای با بار ۲
دارد. بزرگی نیروی الکترواستاتیکی بین این دو بار را محاسبه کنید.

 از هم قرار داده شود. بیشینه ی6.0mmباید به دو بخش تقسیم شود و سپس به فاصله ی 6.0μC- بار ۳
مقدار ممکن نیروی الکترواستاتیکی میان این دو بخش چقدر می شود؟

 هستند. اگر فاصله ی دو کره از5C−10×5.0- دو کره ی باردار مثبت کوچک مجموعا دارای باری برابر با ۴
 توسط دیگری دفع شود، بار روی کره ای که بار1.0N باشد، هر کره با نیروی الکترواستاتیکی 2.0mهم 

آن کوچک تر است، چقدر است؟

2.0- بزرگی یک بار نقطه ای که میدان الکتریکی به بزرگی 5 N /C 30 را در فاصلهcmاز آن ایجاد 
می کند، چقدر است؟

 از آن ایجاد می کند،2.00mmدر فاصله ی 1.5μC- بزرگی میدان الکترواستاتیکی که یک بار نقطه ای ۶
چقدر است؟

 قرار دارند. بزرگی2.0m در دو راس مثلث متساوی الضلعی به ضلع 12nC- دو ذره هر یک با بار ۷
میدان الکتریکی در راس سوم چقدر است، در صورتی که (الف) هر دو مثبت و (ب) یکی از بارها مثبت و

دیگری منفی باشد؟

- یک الکترون و یک پروتون دو راس یک مثلث متساوی الضلع  را تشکیل داده اند که طول هر ضلع آن8
2.0×10−6mاست. بزرگی میدان الکتریکی خالص حاصل از این دو ذره را در محل راس سوم چقدر است؟ 

8.1μC دارای چگالی سطحی بار 1.2m- کره رسانایی با بار یکنواخت به شعاع  ۹ /m2است. (الف) بار 
خالص روی این کره را بدست آورید. (ب) شار الکتریکی کلی که از سطح این کره خارج می شود، چقدر است؟

E=2.3×105- میدان الکتریکی درست بالی سطح قلتک باردار یک دستگاه فتوکپی دارای بزرگی 1۰ N /C
است. چگالی سطحی بار غلتک، با فرض آنکه غلتک رسانا باشد، چقدر است؟

 از هم قرار دارند پتانسیل10.0cm به فاصله 5.00μC− و 3.00μC+- دو ذره ی باردار 11
 از بار مثبت در داخل خط واصل این دو بار محاسبه کنید.4.00cmالکتریکی را درفاصله 

 از هم قرار دارند، چقدر است؟ (ب)2.0nm- (الف) انرژی پتانسیل الکتریکی دو الکترون که به فاصله ی 1۲
اگر این فاصله ی جدایی افزایش یابد، آیا انرژی پتانسیل افزایش می یابد یا کاهش؟



 را داده اند. انرژی لزم برای1.7mm تشکیل مثلث متساوی الضلع  به ضلع 0.12μC+- سه بار 1۳
لل چقدر بوده است؟ تشکیل این مث

، یک خازن تخت بسازید. (الف)1.00m2- می خواهید با دو صفحه ی فلزی تخت، هریک به مساحت 1۴
 شود، فاصله ی بین صفحه های آن باید چقدر باشد؟ (ب) آیا در عمل، این1.00Fبرای آنکه ظرفیت خازن 
خازن را می توان ساخت؟

100- خازنی با ظرفیت 15 pF 50 تا اختلف  پتانسیلVباردار شده و سپس باتری باردارکننده برداشته 
می شود. آنگاه این خازن را به طور موازی به خازن دیگری (که در ابتدا بدون بار است) می بندیم. اگر اختلف 

 افت کند، ظرفیت خازن دوم چقدر است؟30Vپتانسیل دو سر خازن تا 

 به طور مو ازی و سری به اختلف  پتانسیل4.0μF و خازنی به ظرفیت 2.0μF- خازنی به ظرفیت 1۶
220Vبسته شده اند.تفاوت انرژی کل ذخیره شده در حالت سری و موازی چقدر است؟ 

1.5- یک خازن تخت پر شده است از هوا دارای ظرفیت 1۷ pFاست. فاصله ی صفحه های آن را دوبرابر 
2.4می کنیم و میان آنها موم قرار می دهیم. ظرفیت جدید خازن  pFمی شود. ثابت دی الکتریک موم را 

بدست آورید.

 در یک سیم برقرار می شود. از هر مقطع عرضی این سیم (الف)250mA، جریان 7.0min- در حین 18
چند کولن و (ب) چند الکترون می گذرد؟

 برابر2.00mm- بزرگی چگالی جریان در یک سیم معین با مقطعی دایره ای به شعاع  1۹
3.00×104 A /m2 است. جریان عبوری از بخش بیرونی محدود شده به r=1.8mm و r=2.00 mm

چقدر است؟

 است. این سیم حامل جریان1.0mm2 و سطح مقطع 1.0m- سیمی از جنس نیکروم دارای طول ۲۰
4.0 A 2.0 است هرگاه به دو سر آن اختلف  پتانسیلVاعمال شود. مقاومت ویژه نیکروم را محاسبه 

کنید.
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